

春节临近不少人仍有购买活禽的习惯

开发区疾控中心提醒:请远离活禽

本报记者 李思璇

随着春节、元宵等传统节日的临近,不少市民仍有节日购买活禽食用的习惯,为避免感染,开发区疾控中心近日发出提醒:市民为了健康,要远离活禽。只要平时不接触活禽,并做好个人防护,养成良好的卫生习惯和健康意识,是能够有效预防H7N9流感的。

记者了解到,之前报告的H7N9病例显示,患者以离退休人员、家务及待业人员、农村群众为主,且多数病例有基础性疾病。此外,绝大多数病例发病前曾接触过活禽或到过有活禽售卖的市场;老年人和患有基础性疾病的人,感染发病后发生重症和死亡的可能性更高。

如果是从事禽类养殖、运输、销售、宰杀等

行业人员,在接触禽类时要做好个人防护,如戴手套、戴口罩、穿工作服等,接触后注意用消毒液和清水彻底清洁双手;农村家禽饲养一定要与居住生活环境相对隔离,避免不同禽混养,也不要将外来禽与家养禽混养;发现病死禽要及时报告动物卫生监督机构,以妥善处理。

市民日常要多注意个人卫生,保持家里通风;在咳嗽和打喷嚏的时候,尽量遮掩口鼻,养成良好的卫生习惯。

要避免接触活禽;在接触禽类分泌物或排泄物之后要及时洗手,吃煮熟的食物,不接触病死禽。生熟分开,烧熟煮透。鸡、鸭等禽肉及其肉制品以及禽蛋等一定要烧熟煮透后再吃。

河里捞起一个包中包,到底有几个失主

“你们好,我在前面河里捞到一个包,里面有身份证,麻烦你们帮忙看看能不能联系到失主。”近日,在二号渠进行河道清理工作的周师傅匆匆忙忙来到月雅苑社区,说是在河里捞到一个包,希望社区帮忙找到失主。

据周师傅介绍,他打捞起的这个包,外面用袋子包住了,所以包和里面东西都没有沾湿。这个包是粉色的女士拎包,里面还有一个粉色的手拿包以及一个黑色钱包。包里除了身份证以外,还有户口本、护照、银行卡等重要证件,另外还有一把汽车的钥匙,一些化妆品,无任何现金。

社区工作人员根据身份证信息,尝试在劳动保障、计划生育等信息库里搜索失主信息,但都没有结果。社区主任洪为平于是联系了辖区民警汤警官,终于找到了失主的电话,并很快取得了联系。

社工了解到,失主是嘉兴海盐人,前段时间在萧山机场不知怎么丢了钱包,包里的黑色钱包以及身份证、户口本和护照都是她的,但其他东西不是。

“我们原本以为是一个人的东西,联系了这位失主才知道这些东西可能有好几位主人。现在只有有身份证的失主找到了,剩下的只能看社区微信上公告出去有没有人来认领了。”洪主任说。



粉色拎包里还有一个粉色手拿包以及一个黑色钱包。

如果你或你身边的朋友丢失了图中所展示的物品,可以与月雅苑社区联系认领。联系电话是86721308,地址是五号大街锦麟公园6号月雅苑社区居委会。

本报记者 林雨晨 通讯员 李文文

小男孩独自在楼道哭泣,社工帮忙找到家人

2月1日中午12点多,家住景冉佳园的居民李阿姨带着一名小男孩来到社区。李阿姨说,她刚带着孙子准备出门,发现这个男孩独自一人待在楼道内哭着找妈妈。于是李阿姨就把孩子带到社区,希望社区帮忙找到孩子的家人。

来到社区后,小男孩对一切都感到很新鲜,左看看,右摸摸。社区工作人员耐心地与小男孩聊天,试图能够从孩子的口中询问到有用的

信息。交谈中孩子说出了爸爸的手机号码,社区工作人员立刻联系孩子的爸爸。

十几分钟后,一位女士慌慌张张来到社区。经社区工作人员的仔细核对,确认孩子妈妈的身份后,工作人员将孩子交给了妈妈,并叮嘱以后要细心照看好自己的孩子。孩子的妈妈对好心人和社区工作人员的帮忙表示感谢。

本报记者 林雨晨 通讯员 顾涛

社区黑板报

新元社区

自扫包干区,打造清洁环境

春节临近,近日,新元社区各门店商铺的老板在社区的宣传提醒下,自觉拿起扫帚、铲子,及时把自家门前的脏乱环境清扫干净,保证门店环境清洁,确保到店顾客的人身安全。

新元社区的工作人员告诉记者,自2018年伊始,社区就为强化门店的自主性、自觉性,营造更好的社区环境,于2月1日与各门店商铺签订新一年的《门前三包自我管理承诺书》。社区要求所有店铺责任人详细了解承诺书内容,履行自己的责任和义务,在店铺门口悬挂门前三包责任牌,管理好自己门前的卫生、绿化、秩序,为社区的建设尽一份微薄之力。

本报记者 胡师睿 通讯员 钱佳丽

云水社区

迎新春吃饺子,“手捏”幸福年

迎新春,吃饺子,一直是传统习俗。近日,云水社区在桑达公寓活动室举办了“瑞雪迎新春,手捏幸福年”活动,80多位热心居民、社区工作人员参加了本次活动,一同享受了一顿暖暖的饺子宴。

一大早,社区工作人员就和热心党员张阿姨一起赶到超市,挑选新鲜的食材,肉馅、胡萝卜、芹菜、蘑菇应有尽有。之后,大家穿好围裙分头行动起来,洗菜、切菜、和面、调馅,各司其职,忙得不亦乐乎。

食材准备就绪,大家就开始包起饺子来,不一会儿,面前的盘子里就放满了月牙饺子、大头娃娃饺子、花边饺子……大家拉拉家常,相互谈论着各家过节的习俗,一股浓浓的节日氛围也弥漫开来。随着一碗碗热腾腾的饺子摆上餐桌,大家围坐在一起,享受美味的饺子,分享新春的喜悦。

本报记者 林雨晨 通讯员 庞宇婷

朗琴社区

萌娃手绘年历贺新春



2月3日,朗琴社区以弘扬传统文化为主题开展了“我心中的年”手绘年历贺新春活动。

活动中,孩子们在辅导员老师的耐心指导下,一起围绕主题,展开想象,大胆创作,兴致勃勃地将自己对新年的印象、向往和憧憬融入手绘年画中。一幅幅作品色彩绚丽,年味十足。随后他们还相互分享了自己关于过年的小故事。绘制完成的作品还进行了统一的展示和投票,评选出了优秀作品。

本报记者 林雨晨